

ОБЗОР ПРЕССЫ

14.03.2014

Оглавление

Кудрин описал возможные последствия санкций для экономики России.....	2
МЭР поддерживает решение не снижать ключевую ставку в ближайшие месяцы	2
Бюджет подрастерял профицит	2
Вероятное от противников.....	3
Запасные части возвращают в Россию	3
России грозит третий пакет санкций от Евросоюза	3
Цены пойдут своим курсом	4
Минэкономразвития советует правительству докапитализировать госбанки.....	4
Казанский «Химград» увеличит переработку нефтехимического сырья на 13,5%	4
Бизнес-леди Татарстана на круглом столе обсудили проблемы и методы борьбы с коррупцией	5
В день старта программы "Лизинг-грант" заявки на участие подали 10 предпринимателей	5
Какие условия предоставления налоговых льгот при реализации инвестиционных проектов изменились?.....	6
В республике проводится конкурсный отбор по программе "Лизинг-грант"	7
Рустем Сибгатуллин: «Так рано, в начале весны, «Лизинг-грант» стартовал впервые»	7
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	8
Андрей Никитин: Нас ждет большая работа по внедрению региональных компонентов «дорожных карт» НПИ	8
К 2016 году финансирование инновационного малого бизнеса вырастет до 72 млрд. рублей - МСП Банк	9
Сроки приема заявок малого бизнеса в гарантийный фонд продлены до 17 апреля	9
Ильдар Халиков посетил научно-исследовательскую организацию «MaPc Дискавери Дистрикт» в Торонто	10

«Интерфакс»

Кудрин описал возможные последствия санкций для экономики России

Экс-министр финансов, член президиума Экономического совета при президенте РФ Алексей Кудрин считает, что санкции со стороны Запада в отношении России могут привести к дополнительному оттоку из экономики РФ \$50 млрд в квартал.

Выступая на совместном заседании президиумов Союза промышленников и предпринимателей (СПП) Петербурга и СПП Ленинградской области, Кудрин заявил, что российские финансовые институты могут столкнуться с ограничениями в проведении операций с валютой на мировом рынке.

"Это не значит, что операции прекратятся: банки должны будут работать не через корсчета США и ЕС, а через другие страны. Возможно, этого не случится, но мы должны понимать, что в ряде ситуаций такие меры применялись", - заявил он. В таком случае, считает экс-министр, дополнительный отток капитала может достигать \$50 млрд в квартал.

<http://www.interfax.ru/business/364484>

«РИА Новости»

МЭР поддерживает решение не снижать ключевую ставку в ближайшие месяцы

Минэкономразвития РФ поддерживает решение Банка России о сохранении ключевой ставки по операциям недельного РЕПО в 7%, так как в экономике сохраняются риски ускорения инфляции из-за снижения курса рубля, сказал "Прайму" замглавы министерства Андрей Клепач.

"Инфляция не снизится, а из-за ослабления курса, скорее, повысится. В этом плане решение ЦБ рационально", — считает Клепач.

<http://ria.ru/economy/20140314/999545172.html#ixzz2vwl08ZVW>

«Коммерсант»

Бюджет подрастерял профицит

Расходы госказны почти догнали ее доходы. Минфин обнародовал итоги исполнения федерального бюджета в первые два месяца 2014 года: доходы января—февраля составили 2,368 трлн руб., расходы — 2,338 трлн руб. Сложившийся из-за

январского провала расходов необычно высокий профицит госказны в размере 11,4% ВВП по итогам двух месяцев сократился до 0,3% ВВП. Это вполне соответствует ожиданиям Минфина, надеющегося с помощью дорогой нефти и слабеющего рубля свести бюджет-2014 без дефицита.

<http://195.68.141.146/doc/2428673>

«Коммерсант»

Вероятное от противников

США и ЕС в целом определились с набором возможных санкций в отношении РФ в случае эскалации украинского кризиса. Конкретный пакет мер будет зависеть от того, по какому сценарию будут развиваться события вокруг Крыма и Украины. По словам западных дипломатических источников "Ъ", Вашингтон и Брюссель готовятся как минимум к четырем вариантам. Россия уже пообещала, что без ответа любые санкции не оставит.

<http://195.68.141.146/doc/2428477>

«Коммерсант»

Запасные части возвращают в Россию

Обострение отношений Москвы и Киева заставили российских оборонных производителей спешно прорабатывать стратегию замещения украинских комплектующих. Речь идет в первую очередь о двигателях для авиа- и судостроения, без которых могут сорваться крупные военные заказы. По словам источников "Ъ", производители боятся, что Украина может ограничить поставки этой продукции. Но в Киеве это отрицают — в долгосрочной перспективе от такого шага сильнее пострадают украинские предприятия. Россия себя чувствует увереннее и уже ограничила поставки Украине локомотивов и грузовиков, но сама при этом готовится к экономическим санкциям со стороны Запада.

<http://195.68.141.146/docsearch/2428811>

«РБК»

России грозит третий пакет санкций от Евросоюза

Европарламент в четверг принял резолюцию, в которой пригрозил, что в случае дальнейшей эскалации конфликта Европа введет не только второй, но и третий пакет санкций, предполагающий ограничения на поставки в Россию оружия и технологий.

«Российская газета»

Цены пойдут своим курсом

Летом инфляция сбавит темпы, ее перестанет трясти от новых рекордов доллара и евро. Чем дороже становится импортная продукция, тем быстрее растут цены. Однако ослабление рубля скажется на инфляции вовсе не так однозначно, как кажется на первый взгляд. И чтобы понять, как будут двигаться цены, нужно распутать большой клубок мировой экономики.

<http://www.rg.ru/2014/03/13/inflacia-site.html>

«Ведомости»

Минэкономразвития советует правительству докапитализировать госбанки

Для ускорения кредитования и роста экономики Минэкономразвития советует правительству докапитализировать госбанки. Деньги нужны Россельхозбанку, а вот компании сейчас поостерегутся занимать, считают эксперты.

В распоряжении «Ведомостей» оказались предложения Минэкономразвития по стимулированию экономического роста. План внесен в правительство, пока ни с одним ведомством не согласован — это лишь предложения, говорит чиновник Минэкономразвития. Сотрудник аппарата правительства рассказывает, что получил документ: он отправлен в Минфин, в ближайшее время будет обсуждаться на совещании у первого вице-премьера Игоря Шувалова. «Мы пока свой ответ в аппарат не отправили», — отмечает чиновник Минфина.

<http://www.vedomosti.ru/finance/news/23960561/gosbankam-predlozheny-dengi>

«Деловой квартал»

Казанский «Химград» увеличит переработку нефтехимического сырья на 13,5%

Резиденты «Химграда», крупнейшего в России технополиса для малого и среднего бизнеса, планируют увеличить переработку нефтехимического сырья. В планах увеличить поставки сырья на 13,5%. Показатель 2013 года - 28,1 тыс. тонн должен вырасти до 31,9 тыс. тонн.

Получателями нефтехимического сырья, включая полипропилен, полиэтилен, абсорбент, лапрол, каучук, неонол, триэтанолламины, ацетон, флотогудрон, являются крупнейшие резиденты «Химграда»: ОАО «НИИнефтепромхим», ООО «Данафлекс-НАНО», ООО СП «Геробпласт», ООО «Газпласт», ООО «Унипак», ОАО «Казанский завод химических реагентов». Резидентам обеспечиваются гарантированные поставки сырья от предприятий поставщиков.

<http://kazan.dk.ru/news/kazanskij-ximgrad-uvelichit-pererabotku-nefteximicheskogo-syrya-na-135-236839354#ixzz2vvhHfymE>

«Бизнес онлайн»

Бизнес-леди Татарстана на круглом столе обсудили проблемы и методы борьбы с коррупцией

12.03.2014 в Казани общественная организация «Деловые женщины Республики Татарстан» провела круглый стол на тему «Коррупция в бизнесе. Как избежать?». Помимо прекрасных представительниц бизнеса Татарстана во встрече приняли участие заместитель начальника управления президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Ренат Гайнутдинов, замминистра экономики РТ, начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин, заместитель председателя правления Торгово-промышленной палаты РТ Владимир Жуйков. Участники встречи обсудили вопросы, касающиеся проблем коррумпированности некоторых систем в республике.

Ситуацию с госзаказами Гайнутдинов прокомментировал следующим образом: «Критиковать мы все можем, но наша система, которая сейчас существует в Татарстане, самая честная и самая прозрачная. Порой от тех правил, которые здесь существуют, страдают сами заказчики, настолько они серьезные и основательные».

В заключение встречи прокурор отдела по надзору за неисполнением законодательства по противодействию коррупции Марат Шаяхов на вопрос, что делать, если вам предложили дать взятку, ответил лаконично: «Обращайтесь в правоохранительные органы. Любой сотрудник обязан принять ваше заявление».

<http://www.business-gazeta.ru/article/99331/>

«Татцентр»

В день старта программы "Лизинг-грант" заявки на участие подали 10 предпринимателей

13 марта в Татарстане стартовал конкурсный отбор субъектов малого и среднего бизнеса на предоставление субсидий по программе "ЛИЗИНГ-ГРАНТ". Как сообщает

пресс-служба Минэкономки РТ, в первый же день заявки подали 10 предпринимателей.

На первоначальном этапе объем программы "Лизинг-грант" составляет порядка 60 млн рублей. Всего в этом году на поддержку малого и среднего предпринимательства в Татарстане будет выделено около 1,2 млрд рублей.

Напомним, подать заявки на участие в программе можно с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00 и в пятницу с 9.00 до 16.45.

Документы необходимо предоставить в Центр поддержки предпринимательства РТ, расположенный по адресу: Казань, ул. Московская, д. 55, 125 кабинет.

<http://info.tatcenter.ru/news/134339/>

«Казанские ведомости»

Какие условия предоставления налоговых льгот при реализации инвестиционных проектов изменились?

Как сообщает пресс-служба Министерства экономики Республики Татарстан, произошли изменения условий предоставления налоговых льгот субъектам инвестиционной деятельности.

Так, предприятия, которые заключили с Министерством экономики Республики Татарстан договоры о реализации инвестиционных проектов после вступления в силу данных изменений, начиная с 2013 года будут пользоваться налоговыми льготами по итогам налогового периода (года). Причем это в случае выполнения обязательства по обеспечению темпа прироста поступлений в консолидированный бюджет республики не ниже темпа прироста поступлений по предприятиям Российской Федерации соответствующей отрасли.

Оценка выполнения обязательства по уплате налогов и сборов в консолидированный бюджет Республики Татарстан за отчетный налоговый период ежегодно до 15 марта, следующего за отчетным, будет осуществляться Министерством финансов Республики Татарстан.

Кстати, Министерство экономики Республики Татарстан уже заключило четыре договора о реализации инвестиционных проектов с предприятиями, которые претендуют на получение государственной поддержки в 2013 году.

<http://www.kazved.ru/article/50373.aspx>

В республике проводится конкурсный отбор по программе "Лизинг-грант"

Министерство экономики Республики Татарстан объявляет о проведении Конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан для предоставления государственной поддержки в форме субсидий по программе «ЛИЗИНГ-ГРАНТ».

Прием заявок на участие в Конкурсных отборах осуществляется Центром поддержки предпринимательства Республики Татарстан с 13 марта 2014 года, с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 16.45 по московскому времени, по адресу: г. Казань, ул. Московская, д.55, 125 кабинет, а также в представительствах Центра поддержки предпринимательства Республики Татарстан.

Отбор и сроки объявления результатов Конкурсного отбора производятся в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19.06.2013 № 416.

<http://www.chuprale-online.ru/ru/novosti/item/3763-provoditsa-konkylrsni-otbor-po-programme-lizig-grant.html>

Рустем Сибгатуллин: «Так рано, в начале весны, «Лизинг-грант» стартовал впервые»

НА ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ ЭТАП ПРОГРАММЫ ВЫДЕЛЕНО 60 МЛН. РУБЛЕЙ

В нынешнем году, прислушавшись к настойчивым предложениям представителей малого и среднего бизнеса, министерство экономики РТ решило скорректировать установленные процедуры и максимально ускорить старт программ господдержки предпринимателей. Замминистра экономики РТ — начальник департамента поддержки предпринимательства Рустем Сибгатуллин в материале, написанном специально для «БИЗНЕС Online», рассказал о деталях старта программы «Лизинг-грант».

<http://www.business-gazeta.ru/article/99506/>

Андрей Никитин: Нас ждет большая работа по внедрению региональных компонентов «дорожных карт» НПИ

13 марта генеральный директор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Андрей Никитин посетил с рабочим визитом Уфу, где встретился с Президентом Республики Башкортостан Рустэмом Хамитовым и принял участие в Road Show «Инструменты поддержки проектов и мониторинг «дорожных карт» Национальной предпринимательской инициативы (НПИ)».

Андрей Никитин также посетил завод, открытый в рамках реализации проекта «Производство высококачественного резинового гранулята при переработке изношенных автомобильных шин». Проект был одобрен Наблюдательным советом АСИ и получил поддержку, благодаря которой удалось организовать новое экологически чистое производство.

Выпускаемый на предприятии гранулят уже применяется в производстве дорожных, кровельных и напольных покрытий, мастик, искусственного газона для футбольных полей FIFA и многих других сферах.

«За 2,5 года Агентство получило всего 15 проектов из Башкортостана. Это очень мало – меньше 1% от всего числа проектов, поступивших в АСИ. Так что, безусловно, есть куда расти», - отметил генеральный директор АСИ.

«Мы внимательно следим за качеством исполнения «дорожных карт». Для нас принципиально, чтобы оценку изменениям давал сам бизнес. Поэтому мониторинг ведут специальные экспертные группы, в состав которых входят предприниматели, занятые в профильном бизнесе более 10 лет.

При таком подходе у министерств и ведомств нет шансов формально, на бумаге, выполнить тот или иной пункт «дорожной карты». Предприниматели на своем опыте опробуют нововведения и дают нам обратную связь. Если полученный опыт отрицательный - Агентство инициирует корректировку дорожных карт», - отметил Андрей Никитин.

<http://www.asi.ru/news/17088/>

К 2016 году финансирование инновационного малого бизнеса вырастет до 72 млрд. рублей - МСП Банк

В 2013 году на эти цели банком было выделено более 20 млрд. рублей.

МСП Банк увеличивает объемы финансирования субъектов МСП, ориентированных на внедрение инновационных технологий и модернизацию производства. Так, в 2013 году Банком заключено 1707 кредитных соглашений с партнерами о предоставлении 20 млрд рублей на поддержку таких предприятий. Средства выделены на условиях кредитных продуктов «ФИМ Целевой», «МСП-Маневр» и «МСП-Идея».

В итоге объем доведенных до субъектов МСП средств по состоянию на 1 января 2014 года составляет 36,54 млрд рублей, средства получили почти 4,3 тыс. субъектов МСП. Сегодня по этому направлению у МСП Банка 97 действующих партнеров, наибольшую активность проявляют ОАО «АК БАРС», ОАО «Уралсиб», Банк «Возрождение», ОАО Банк «Петрокоммерц», ЗАО «Банк Интеза».

Поддержка инновационных малых и средних предприятий является одним из ключевых направлений работы МСП Банка, предусмотренных Стратегией развития Банка: к 2016 году Банк ожидает увеличения объемов финансирования в нише кредитования инновационных МСП до 72,6 млрд. рублей, сообщили в пресс-службе банка.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/?action=show&id=13723>

Сроки приема заявок малого бизнеса в гарантийный фонд продлены до 17 апреля

Гарантийный фонд Республики Татарстан извещает о продлении срока приема конкурсной документации до 17 апреля, сообщила пресс-служба Министерства экономики региона.

«Некоммерческая организация «Гарантийный фонд Республики Татарстан», руководствуясь «Порядком отбора банков для заключения соглашения о сотрудничестве по программе предоставления поручительств некоммерческой организацией «Гарантийный фонд Республики Татарстан» и Гражданским Кодексом Российской Федерации, извещает о продлении срока приема конкурсной документации до 14 часов 00 минут 17 апреля 2014 года и, соответственно переносе на 14 часов 00 минут 17 апреля 2014 года процедуры вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе, объявление о котором было опубликовано на официальном Интернет-сайте организатора конкурса (<http://garfondrt.ru>) 14 февраля 2014 года», - говорится в сообщении.

Прием конкурсных заявок и вскрытие конвертов с заявками будет осуществляться по адресу: 420111, Республика Татарстан, г. Казань, ул.

Чернышевского, д. 33, оф. 15 в рабочие дни с 09-00 ч. до 13-00 ч. и с 14-00 ч. до 18-00 ч. до даты окончания срока подачи конкурсной документации.

<http://smb.gov.ru/mediacenter/businessnews/13728.html>

Ильдар Халиков посетил научно-исследовательскую организацию «MaPc Дискавери Дистрикт» в Торонто

Научно-исследовательский центр «MaPc Дискавери Дистрикт» (MaRS Discovery District, Ассоциация медицинских, технологических, инженерных и информационных наук) посетил сегодня Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков в Торонто.

Напомним, что глава Правительства Республики Татарстан Ильдар Халиков находится с рабочим визитом в Канаде (11-13 марта 2014 года, г.г. Монреаль и Торонто).

«MaPc Дискавери Дистрикт» представляет собой некоммерческую научно-исследовательскую структуру, расположенную в районе Дискавери, в центральной части Торонто.

Центр состоит из нескольких современных зданий, в числе которых высотные 20-этажные стеклянные башни. Лаборатории организации оснащены самым современным дорогостоящим оборудованием.

С приветственным словом выступил директор-руководитель направления по международному сотрудничеству «MaPc Дискавери Дистрикт» Эрл Миллер. Он сообщили, что для него большая честь принимать делегацию из Республики Татарстан, а также отметил высокие достижения Татарстана в сфере образования.

Рассказывая об истории создания «MaPc Дискавери Дистрикт», господин Миллер отметил тот факт, что сейчас компания располагается в историческом здании 1910-1913 годов постройки. Именно здесь был изобретен инсулин, и была сделана первая инъекция. В 1923 году за открытие инсулина ученым Фредерику Бантингу и Джону Маклеоду была присуждена Нобелевская премия в области физиологии и медицины.

Сейчас на площадях центра, которые составляют 130 тысяч квадратных метров, размещаются научные лаборатории, офисные помещения и бизнес-инкубаторы. Около ста резидентов научно-исследовательского центра размещаются здесь на условиях арендной платы, за счет этих средств финансируются другие перспективные программы (в частности, уже известные мировые корпорации платят аренду по коммерческим ценам, доход с аренды распределяется на субсидирование небольших перспективных компаний).

Компаниям, которые проводят исследования в сфере информационных технологий, оказывается поддержка на период от одного года до четырех лет.

Общий объем привлеченных инвестиций за 2013 год составил 750 миллионов канадских долларов, было создано 3700 новых рабочих мест.

Ильдар Халиков поинтересовался, какой процент частных и государственных средств составляют вложения в инвестиционные проекты. Эрл Миллер сообщил, что основная часть инвестиций осуществляется от частных инвесторов.

Подводя итоги знакомства с научно-исследовательским центром, Ильдар Халиков назвал «MaPc Дискавери Дистрикт» уникальным проектом, в котором удастся создать мостик между венчурными идеями и их реализацией. «Мы обязательно этому научимся», - подчеркнул Премьер-министр РТ.

<http://prav.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/278731.htm>